Детские эксперименты: баловство или потребность?

РАДУГА - ДУГА

или занимательная оптика для малышей.

РАДУГА – явление, которое вызывает в нас беспричинную радость. Детей она радует своим многоцветьем. А педагог может воспользоваться случаем, чтобы сообщить детям удивительную вещь: радуга – это производная солнечного света. Света, который расслоился. Оказывается, свет «внутри» - разноцветный!
Опыты по получению радуги

Опыт 1
Цель опыта: показать детям, что солнечный свет состоит из спектра, закрепить представление о семи цветах радуги.

Оборудование: таз, до краев наполненный водой; зеркальце, установленное в воде под углом 25 градусов; источник света (солнце или настольная лампа).

В солнечный день поставьте около окна таз с водой и опустите в него зеркало. Зеркало нуждается в подставке, так как угол между ним и поверхностью воды должен составлять 25 градусов. Если зеркало «поймает» луч света, то в результате преломления луча в воде и его отражения от зеркала на стене или на потолке возникнет радуга.

Этот опыт можно провести и вечером: тогда источником света выступит настольная лампа. Спектр получится в затемненном помещении.

Опыт 2
Оборудование: лист бумаги, хрустальный бокал.

Поставьте хрустальный бокал на белый лист бумаги. Попробуйте бокалом поймать солнечный свет. На листе бумаги появятся цветные полосы радуги.

Опыт 3

Оборудование: тарелка с водой, лак для ногтей, «удочка» для пленки.

Капните в воду лака. На поверхности воды образуется тонкая пленка. Ее нужно аккуратно снять с помощью специального приспособления – «удочки». Пленка лака будет играть всеми цветами радуги, напоминая крылья стрекозы. Луч белого света, попадая на тонкую пленку, частично отражается от нее, а частично проходит вглубь, отражаясь от ее внутренней поверхности.

Опыт 4

Оборудование: трехгранная прозрачная призма.

Если рассматривать сквозь призму предметы белого цвета, они будут выглядеть цветными. 

С помощью призмы можно получить изображение радуги на стене.

ВОЛШЕБНЫЙ ВОЛЧЕК
ОПИСАНИЕ ИГР С ВОЛЧКОМ
Из белого картона вырезают круг радиусом примерно 5 см.

Картонный круг делят на секторы. 
Количество секторов зависит от задачи опыта. 

Предположим, мы делим круг на четное количество секторов и красим их, чередуя желтый  и синий цвета.

В центре круга проделываем маленькое отверстие, в которое вставляем тоненькую палочку (можно спичку с отрезанной  серной головкой и заостренной с одной стороны или зубочистку). 
Палочку острием вниз закрепляем с помощью пластилинового шарика.

Получится Волчек.

Запустим Волчек. При вращении волчка цвета будут смешиваться, и поверхность окрасится в зеленые цвет. Это чудо, потому что никто к волчку не прикасался. Когда он остановится, все снова увидят секторы желтого и синего цветов.

Можно покрасить секторы в красный и в желтый цвета. 
Тогда при вращении Волчек станет оранжевым.
Если разделить Волчек на семь частей и покрасить их в соответствии с расположением цветов в спектре, то при вращении Волчек должен стать белым. 
Это очень важное наблюдение. 
Обычно мы наблюдаем расщепление света. А здесь происходит процесс «собирания» цветов. 
Белый цвет оказывается хранителем всех имеющихся на земле красок.

Но достигнуть этого эффекта трудно – видимо, из-за неточного изображения спектра.

ЗНАКОМСТВО С МАГНИТОМ

Необычные, загадочные, почти сказочные способности магнита вызывают у детей яркие интеллектуальные эмоции: удивление по поводу поведения магнита и металлических предметов, интерес к происходящему, желание поэкспериментировать, а потом и попытки понять, что за этим стоит.

Свойства магнита позволяют педагогу придумать множество самых разнообразных игр, позволяющих создать проблемные ситуации. «Магнитные» игры и эксперименты доступны даже трехлетним малышам. И – что немаловажно для работы с детьми – они совершенно безопасны.

КАК МОЖНО ИГРАТЬ С МАГНИТОМ?

· Возьмем тонкую доску на ножках или коробку из плотного картона, под которую можно подсунуть руку с магнитом. Сверху на этот импровизированный стол можно положить какую-то железную мелочь – пружинки, заколки, гаечки, которые будут «бегать» по доске в результате воздействия магнита.
· Можно одушевить гаечки: представить себе, что это сказочные существа, у них есть имена, они проживают в своем, «гаечном» городке. На доске рисуют дорожки и домики. Гаечки живут в домиках и бегают по дорожкам.
· А можно из бумаги или ткани сделать фигурки, внутри которых спрятаны те же гаечки или другие железные предметы (железки надо располагать внизу фигурки), - например, мышку или кошку. Тогда с помощью двух магнитов можно управлять мышкой и кошкой: мышка будет убегать от кошки.
· Очень нравится детям игра «Ловись, рыбка!». Ее тоже можно сделать своими руками. На полу расстилается синяя ткань: это озеро. В озере плавают яркие, экзотические рыбки из картона со скрепочкой во рту.  «Папы» во время игры с удовольствием отправляются к «озеру» на рыбалку. Удочка у них особая – с небольшим магнитом на леске. Этот магнитик и обеспечивает рыбакам большой улов.

· Интересными и познавательными могут быть игры с железными опилками. Самый простой способ получить такие опилки – опилить железным напильником гвоздь.
· Опилки высыпают на лист бумаги. Под действием магнита они будут   складываться в красивые неожиданные узоры.

Нельзя детям самостоятельно манипулировать опилками!!!

· Можно взять коробочку с прозрачной пластиковой крышкой. На дно коробки кладется рисунок. На рисунок высыпаются опилки. Коробка плотно закрывается (крышку можно закрепить скотчем). 
· Затем начинают водить магнитом по дну коробки, и опилки начинают складываться тем или иным образом. 

· Если на дне коробки нарисована смешная рожица, то с помощью магнита и опилок ее можно «украсить» бородой, усами, волосами.

· Если на дне коробки лежит рисунок с нарисованными домами, деревьями, рекой, то можно изобразить ураган или песчаную бурю, которая все засыпает песком.

Занятия «Знакомство с магнитом» 

см. в газете «Дошкольное образование» № 9/ 2003 – 22, 23.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗАНЯТИЯ ПО ЭКСПЕРИМЕНТИРОВАНИЮ

(старшая – подготовительная группа)  

«Организация экспериментальной деятельности дошкольников» - методические рекомендации.

ОКТЯБРЬ

ТЕМА: «Душистое мыло» 

ЦЕЛЬ: способствовать уточнению и закреплению  представлений детей о свойстве мыла, стает жидким при нагревании, застывает при охлаждении, имеет запах при добавлении ароматизатора,  развивать умение сравнивать, делать выводы, развивать умение договариваться друг с другом для решения общей задачи.

ТЕМА: «Фартук для Почемучки» ст. 31

ЦЕЛЬ: способствовать уточнению и закреплению представлений детей о видах и свойствах тканей: болоньи, капрона, ситца, мешковины.; поощрять выдвижение гипотез детьми, развивать умение сравнивать, делать выводы; расширять словарный запас детей, обогащая словами (болонья, капрон, ситец, мешковина); развивать умение договариваться друг с другом для решения общей задачи; воспитывать аккуратность при работе с водой.
НОЯБРЬ

ТЕМА: «Путешествие по городу» 1-е занятие ст. 33

ЦЕЛЬ: Формировать представления у детей о свойствах бумаги размокать в воде; продолжать развивать познавательную активность дошкольников в процессе экспериментирования; поощрять выдвижение детьми гипотез; развивать умение понятно для окружающих выражать свои мысли, обогащать словарь детей; воспитывать умение договариваться друг с другом для решения общей задачи. 

ТЕМА: «Кораблик для путешествия» 2-е занятие ст. 34 

ЦЕЛЬ: продолжать развивать познавательную активность детей путем моделирования проблемных ситуаций; формировать навыки сравнения свойств различных материалов; развивать умение делать выводы на основе раннее полученных знаний;  развивать дружеские взаимоотношения во время работы» воспитывать аккуратность. 

ДЕКАБРЬ

ТЕМА: «Приключение Буратино» ст. 37 

ЦЕЛЬ: актуализировать знания детей о свойстве дерева (не тонуть в воде); развивать умение формулировать проблему, анализировать ситуации, планировать эксперимент; прививать интерес к сказкам; стимулировать желание помочь герою сказки; воспитывать аккуратность. 

ЯНВАРЬ

ТЕМА: «Волшебная бумага» ст. 39 

ЦЕЛЬ: Способствовать освоению детьми представлений о свойствах копировальной бумаги – точное копирование рисунка; развивать умение обследовать предметы и явления с разных сторон, выявлять зависимости; развивать умение организовать свою деятельность: подбирать материал, продумывать ход деятельности для получения желаемого результата; стимулировать активность детей для разрешения проблемной ситуации; воспитывать чувство взаимопомощи.

ТЕМА: «Испытание магнита» ст. 43 

ЦЕЛЬ:  развивать мыслительные операции, умение выдвигать гипотезы, делать выводы, активизировать словарь детей; помогать накоплению у детей конкретных представлений о магните и его свойстве притягивать предметы; выявить материалы, которые могут стать магнетическими; отделять магнетические предметы от  немагнетических, используя магнит; способствовать воспитанию самостоятельности, развитию коммуникативных навыков. 

ФЕВРАЛЬ
ТЕМА: «Поможем воде стать чистой» ст. 45 

ЦЕЛЬ: развивать умение ставить перед собой цель, планировать свою работу; развивать логическое мышление путем моделирования проблемных ситуаций (педагогом) и их решения;  создать условия для выявления и проверки различных способов очистки воды;  развивать умение схематично изображать проделанные действия; закреплять в речи детей слова: фильтр, водопровод, воронка, авария. 

МАРТ

ТЕМА: «Сильная газета» ст. 47 

ЦЕЛЬ: познакомить детей с новыми свойствами бумаги: на большую площадь действует сильное давление; развивать у детей умение рассуждать, сравнивать результаты проверок, наблюдательность; воспитывать умение прислушиваться к мнению сверстников. 

ТЕМА: «Дружба красок» ст. 49

ЦЕЛЬ: формировать умение смешивать краски для получения нового цвета; развивать мыслительную активность, умение делать выводы на основе наблюдений, аккуратность в работе,  чувство цвета; способствовать воспитанию любви к сказке, к своей кукле, а также воспитывать чувство эмпатии, этический вкус. 

