Картотека опытов
«Родители, проведите эксперимент дома со своими детьми!!!»

Делаем творог

Родители, нам, живущим в деревне, просто грех не показать ребенку, как приготовить творог! Подогрейте молоко, влив в него немного сока лимона (можно использовать и хлористый кальций). Покажите детям, как молоко сразу же свернулось большими хлопьями, а поверх него находится сыворотка. Слейте полученную массу сквозь несколько слоев марли и оставьте на 2-3 часа. У вас получился прекрасный творог. Украсьте его сиропом или вареньем, и предложите ребенку. Уверены, даже те дети, которые не любят этот молочный продукт, не смогут отказаться от десерта, приготовленного с их собственным участием.

Как сделать мороженое?

Для мороженого вам понадобится: какао, сахар, молоко, сметана (Которую мы тоже без труда можем приобрести! Да, еще и экологически чистую). Можно в него добавить тертого шоколада, вафельные крошки или мелкие кусочки печенья. Размешайте в кастрюльке две столовых ложки какао, одну столовую ложку сахара, четыре столовые ложки молока, и две столовые ложки сметаны. Добавьте крошки печенья и шоколада. Мороженое готово. Теперь его надо охладить. Возьмите кастрюльку побольше, положите в нее лед, посыпьте его солью, перемешайте. На лед поставьте кастрюльку с мороженым и сверху накройте тканью, чтобы в нее не проникало тепло. Каждые 3-5 минут помешивайте мороженое. Если у вас хватит терпения, то через 30-40 минут мороженое загустеет и его можно будет попробовать. Вкусно? Дети не смогут отказаться от десерта, приготовленного с их собственным участием!

Как же работает наш самодельный холодильник? Известно, что лед тает при температуре ноль градусов. Соль же задерживает холод, не дает льду быстро таять. Поэтому соленый лед дольше сохраняет холод. Да еще ткань не дает проникнуть теплому воздуху к мороженому. А результат? Мороженое выше всяких похвал! И познавательный интерес ребенка зашкаливает!

Собьем масло

Если вы живете в деревне, то наверняка употребляете только натуральное молоко. Проделайте вместе с детьми опыты с молоком.

Наполните литровую банку молоком и поставьте на 2 дня в холодильник. Покажите детям, как молоко расслоилось на более легкие сливки и тяжелое "снятое" молоко (Вот она, наша деревенская сметана). 
Сливки соберите в банку с герметичной крышкой, туда же положите деревянную ложку. Трясите банку в течение получаса по очереди с детьми, пока шарики жира не сольются воедино и не образуют масляные комочки. Поверьте, такого вкусного масла дети не ели никогда!

Домашние леденцы

Кулинария - увлекательное занятие. Готовьте дома вместе со своими детьми! Вспомните, не так ли поступали наши бабушки и прабабушки! Сейчас сделаем домашние леденцы.

Для этого нужно приготовить стакан с теплой водой, в которой растворить столько сахарного песка, сколько может раствориться. Затем возьмите соломинку для коктейля, привяжите к ней чистую нитку, закрепив на ее конце маленький кусочек макарон (лучше всего использовать мелкие макаронные изделия). Теперь осталось положить соломинку сверху стакана, поперек, а конец нитки с макарониной опустить в сахарный раствор. Важно! Ничто не должно касаться стенок стакана! Наберитесь терпения, вода будет испаряться несколько дней! Когда вода из стакана начнет испаряться, молекулы сахара начнут сближаться и сладкие кристаллы станут оседать на нитке и на макаронине, принимая причудливые формы. Пусть ваш малыш попробует леденец. Вкусно? Сладкие кристаллы - замечательные экологически чистые конфеты! Без красителей и другой химии! Эти же леденцы будут гораздо вкуснее, если к сахарному раствору добавить сироп от варенья. Тогда получатся леденцы с разным вкусом: вишневые, черносмородиновые и другие, какие он захочет.

"Жареный" сахар

Возьмите два кусочка сахара-рафинада. Смочите их несколькими каплями воды, чтобы он стал влажным, положите в ложку из нержавеющей стали. Нагревайте ее несколько минут над газом, пока сахар не растает и не пожелтеет. Не дайте ему подгореть. Как только сахар превратится в желтоватую жидкость, вылейте содержимое ложки на блюдце небольшими каплями. Конфеты моего детства! И, Вашего, тоже? Попробуйте с детьми конфеты вашего детства! Деткам понравилось? Тогда открывайте кондитерскую фабрику! Ведь кто как не, Вы научите их видеть необычное в обычном! И только с вашей помощью они вырастут творческими и креативными!

